2020年8月31日 星期 责任编辑:王慧黠 版面设计:朱骋远 新闻热线 2151666

受台风影响,缙云一家庭农场的猕猴桃、百香果等水果的销量受到很大影响

同学们化身"销售员"义卖了122箱水果

阅读提示

在义卖现场,同学们化身小小水果销售员。四位爷爷奶奶成为了他们首批客户,他们不仅为同学们的行为点赞,也祝福"生意"越红火。随着太阳越来越大,过往的客户少了许多,于是,他们分成小队,深入到广场的各个角落,把水果推销给市民。



□ 记者 吕恺

本报讯 上周,晚报官微刊发了《就在本周日,纳爱斯健身广场爱心水果义卖,划算》的稿件,引发了很多热心市民的关注转发。昨天,丽水市实验学校307班七彩阳光中队的同学和家长们一同义卖了122箱水果。

义卖的这家滞销水果的农户来自缙云县东渡镇小仙都村凤山下自然村,受台风"黑格比"影响,这个家庭农场被洪水淹没,猕猴桃、百香果等水果的销量受到很大的影响。

农场主虞得芬夫妻俩,就是曾在疫情期间为缙云市民捐献了萝卜300多斤、芥菜150多斤、鸭蛋2大筐、自家腌制的咸萝卜和咸菜150来斤,另外还有100斤的百香果放在社区给居民免费领取,他们的爱心感动了很多人。

晚报也曾报道过他们的故事,并成立了"爱心助农群",帮助农户售卖农产

丽水市实验学校307班七彩阳光中队学生及家长得知消息后立即行动起来,和农场主联系,帮助他们解决燃眉之急。家委会主任何沪彬表示,开展此次义卖活动是为了让学生亲身体验果农的不易,体验销售水果的过程,帮助果农尽快卖掉水果,减少损失。

在义卖现场,同学们化身小小水果销售员。四位爷爷奶奶成为了他们首批客户,他们不仅为同学们的行为点赞,也祝福"生意"越来越红火。随着太阳越来越大,过往的客户少了许多,于是,他们分成小队,深入到广场的各个角落,把水果推销给市民。

经过两个多小时的努力,张景程成为了当天的销售冠军。"很开心能参加这样有意义的活动,不仅能帮助农户解决一定的困难,也让我体验了销售的辛苦, 学到了课本上学不到的知识。"张景程说。

据统计,经过同学和家长的共同努力,现场共卖出水果55箱,合计2000余元。此外,经过他们的联系,丽水市水利局工会订购了55箱,小童星水阁江泰校区订购了12箱,一共卖出了122箱。



治痛风先减体重

不少老人一听说自己血尿酸值高,总是先有"医生,给我开药吧"的想法。但 其实,调节生活习惯才是最重要的。

丽水市第二人民医院风湿内分泌科(十五病区)主任华英提醒,高尿酸老人要注意:第一,控制饮食,减轻体重。肥胖者减重后,大多数人的尿酸值会降下来。除了控制卡路里,还要注意不要摄入过多嘌呤。第二,尽量不要饮酒。啤酒中含有大量嘌呤,而且酒精本身就能升高尿酸值。第三,保证足量饮水。排尿的同时,能排除尿酸,但心脏功能和肾脏功能不好的患者要慎重。第四,适度运动。为了减肥和预防高尿酸引起的并发症,强烈建议患者动起来。不过,太剧烈的运动反而会引起尿酸增高,诱发痛风。所以,量力而为、长期坚持,才有效果。第五,保持好心态。痛风患者中,急性子的人很多。这种类型的人,情绪易波动,尿酸值也易上升。

虽说高尿酸血症可以通过生活方式而改善,不是必须立即服药,但如果痛风 反复发作(12个月内≥2次)、有痛风石、慢性痛风性关节炎、关节损伤、肾损伤等的 患者要积极考虑药物治疗。

接下来说说痛风治疗。在痛风急性发作期,受累关节应得到休息,可将其抬高,进行冷敷。让发作部位受热、推拿和按摩都会起到反作用,应尽量减少活动。可在医生指导下规范使用止痛药物。

痛风急性发作控制后,感觉治好了一样,其实造成痛风发作的尿酸高这一毛病,还没从根本上解决。所以,对痛风的治疗此时才刚开始。通过降低血尿酸的治疗,使积累在体内的尿酸结晶溶解,才能预防痛风复发和可怕的并发症。

痛风治疗期间,一定别忘记多喝水及吃小苏打片碱化尿液。记得要不急、不躁、持之以恒。血液中的尿酸浓度突然下降后,由于沉淀在关节处的尿酸结晶大量溶解的缘故,有可能诱发痛风,所以应在医生的指导下,慢慢降低尿酸值。

通讯员 李浚豪

■本报联合市关工委推出"丽水帮帮团公益联盟 2020年专项助学行动"

面对逆境 不屈不挠

自信的她渴望走出大山



毛淑玲

高考分数:**619分** 毕业学校:**云和中学** 录取学校:**浙江工商大学社会工作专业**

□ 记者 廖王晶 蓝倞 文/图

这个夏天,吴小英最高兴的事情,莫过于女儿毛淑玲考上了大学,而且是 以超过普通类一段25分的好成绩。

开学在即,第一年5300元的学费加上住宿费和生活费等开销,让吴小英的喜悦并没有持续太久。对这个月收入只有几千元的家庭来说,这仍然是一笔不小的开支。

为了女儿的大学梦,吴小英早上六点就出门打工,晚上十点才回到家,加班加点的她希望能尽快凑齐女儿的学费。

她相信读书改变命运

云和县白龙山街道河山村,位于云和县城西南郊区,距离县城约4公里,毛 淑玲一家三口就租住于此。

记者来到村口时,毛淑玲已经早早在路口等待,在她的带领下,穿过曲折的数条小弄,记者一行终于来到了毛淑玲家——一处泥木混合结构的老房子。

在这片低矮的老房子里,住的大多数都是外来务工人员。毛淑玲的老家在景宁畲族自治县英川镇,小学三年级时跟随父母来到云和务工,租住至今。

毛淑玲家住的是一层低矮的土胚泥房,门口的围墙和窗户,因为炉子长年烧火已被熏得漆黑,老旧的房子只有门上粘贴的对联透露出些许生气。

"屋里有点小,你们请随便坐。"毛淑玲一边招呼记者,可记者还是被眼前的景象震惊。毛淑玲家一共两个房间,走进大门的是十多个平方米的房间,这既是厨房又是餐厅,屋内唯一算得上电器的就是一台冰箱。

再往里是一间卧室,里面只有两张床和一张书桌。在卧室里,毛淑玲家甚至没有一个"像样"的衣柜,一个不锈钢管架在屋内,就算是一个简易的衣架。

虽然条件很艰苦,但这个女孩却很乐观,交谈中她始终透露出灿烂的微笑。"我知道,只有努力一点,再努力一点,我才能够握紧改变命运的钥匙。"毛淑玲说,只有好好念书,她才有希望走出大山,不辜负父母的期望。

她相信付出总会有回报

"记者叔叔,你好!我已经被浙江工商大学社会工作专业取录啦!"8月30日,记者收到了毛淑玲发来的微信。

谈及为何会选择社会工作这个专业,毛淑玲告诉记者,她也找了很多资料,社会工作在国内目前算是一个朝阳专业,发展前景较好,就业面也非常广。"浙江工商大学社会工作这个专业,在省内非常强,以后就业应该会有优势。"毛淑玲说,大学四年毕业后,她想尽快参加工作,为母亲分担家庭的重担。

这个暑假,毛淑玲几乎所有时间都待在家里,看书、做家务成为了她的"日常"。"一出门,感觉去哪里都要花钱,还是待在家里看书好。"她说,这也算是给规规,就经一点免担吧

妈妈减轻一点负担吧。 "越努力就会越幸运,我相信付出总会有回报。"坐在书桌前,毛淑玲通过 斑驳的窗台望向外面天空,那些美好的未来,正在向毛淑玲招手。

对于半个多月后即将到来的大学生活,毛淑玲也有着清晰的规划。"现在我已经18岁,是成年人了,大学我要开始自食其力!"毛淑玲告诉记者,现在学校里勤工俭学、课余兼职的机会都比较多,她会利用课余时间,在保证课业的同时,打工挣钱,尽最大努力让妈妈不要再那么辛苦。

各位爱心人士,如果你想资助毛淑玲顺利完成大学学业,请拨打晚报爱心 热线2151666咨询相关情况。